



朱立伦(资料图)

“

中国国民党主席补选投票结果17日下午6点揭晓，唯一候选人、现任副主席兼台湾新北市市长朱立伦接棒马英九，当选党主席，朱立伦获得19.6065万票，得票率为99.61%。据国民党中央公布的投开票结果，此次党主席补选投票率为56.34%。朱立伦于今日就任国民党主席。

”

获19.6065万票，得票率99.61%

# 朱立伦接棒国民党主席

## 中国国民党朱立伦简历

2015年1月17日

中国国民党进行党主席补选，唯一候选人朱立伦顺利当选

朱立伦 祖籍 浙江义乌

1961年	生于台湾桃园
1985年	从台湾大学毕业后，赴美国纽约大学学习，先后取得金融学硕士和会计学博士学位
1992年	返回台大任教
1998年	弃教从政，投入“立委”选战，并顺利当选
2001年	当选桃园县县长
2005年	连任桃园县县长
2008年	被马英九提名出任国民党副主席，次年又出任台行政管理机构副负责人
2010年	辞去行政职务，代表国民党参选新北市市长，击败民进党参选人蔡英文
2014年底	胜选连任新北市市长

## ▶唯一候选人身份参选

投票时间从17日上午8时开始至下午4点截止。当天上午8点多，国民党前主席马英九、前代理主席吴敦义和朱立伦分别在位于台北市、新北市的投票所完成投票。

根据国民党党章，党主席任期为4

年，于2013年连任党主席的马英九原本应在2017年卸任。但去年11月底，国民党在台湾“九合一”选举中溃败，党主席马英九于12月3日宣布辞职，12日朱立伦宣布参选，并成为唯一候选人。朱立伦1961年6月7日出生，台

湾桃园县人，当选国民党主席前任台湾新北市市长、国民党副主席。此前暂代国民党主席的吴敦义透露，新任国民党党主席上任后，国民党包括副主席在内的人员将会有所变动。

## ▶曾两次访问大陆

朱立伦步入政坛实属偶然。本来，他潜心学术，对从政并未表现出太大热情。1998年，在长辈的鼓励和妻子的支持下，朱立伦参选“立委”，在不被看好的情况下，打着“铁马阿伦”旗号，顺利当选，正式步入政坛。

2001年，朱立伦高票当选桃园县长，2005年连任；2008年获委任为国民党副主席；2009年9月出任台湾当局“行政院”副院长。

2010年，朱立伦击败民进党参选人蔡英文，成为刚由台北县升格为新

北市的首位市长，并在2014年底“九合一”选举中，成功连任。

2014年9月，朱立伦再次被委任为国民党副主席。“九合一”选举，国民党溃败，时任党主席马英九辞职。在逾十万人投票下，朱立伦宣布参加党主席补选并成为唯一候选人。

朱立伦是国民党重点培养的中生代政治人物，被视为“明日之星”，步入政坛仅16年，便接掌中国国民党，其政策及动向将牵动国民党内及台湾的政治生态变化。

朱立伦造访大陆次数不多。1998年他参加了北京大学百年校庆，2009年他以国民党副主席身份到厦门参加首届海峡论坛并致辞表示，两岸交流已不再是单向而是双向往来。两岸人民今天绝不希望因为误解、冲突和意识形态分割两岸，无法相互扶持。希望未来能够搁置争议，合作发展。

2014年6月，朱立伦还曾与首次访台的国台办主任张志军会面。

## ▶承诺国民党要最强

朱立伦当选后，有评论说，鉴于目前行政权由台湾地区领导人马英九掌握，“立法权”在“立法院长”王金平手中的情况，朱立伦恐怕将是国民党“10年来最弱的党主席”。对此朱立伦回应，“我可以是最弱的，但国民党要最强”。

朱立伦表示，现在是国民党最困

难的时刻，党员投票不是只投给朱立伦，也是帮国民党加油。国民党一定会重新努力，检讨过去的缺失，大家一同为台湾打拼。

朱立伦表示，两岸关系必然要走的就是一个和平、开放、互利的路线，国民党跟大陆各方面的接触不会改

变。

国台办发言人马晓光本月14日表示，希望中国国民党新的主席顺利产生后，双方能够巩固既有的政治基础，保持良性互动，相向而行，继续为推进两岸关系和平发展作出努力。

## ▶拉开中生代接班序幕

有评论指出，朱立伦的当选标志着国民党已拉开中生代接班的序幕，应可重振蓝军士气、摆脱颓势。

评论指出，自马英九担任台湾地区领导人后，头上的光环逐渐褪去，朱立伦近年已取而代之，成为国民党最耀眼的政治明星。他在37岁通过竞选“立委”踏入政坛以来，从政已有16年，表现出色：“立委”任内其专业素养在“立法院”中被评为第二名；担任桃园县长时获评“五星级县长”，民众满

意度第一；2010年新北市长选举，他击败民进党“人气王”蔡英文，为国民党守住新北市；上月“九合一”选举，虽然险胜民进党对手，但终究为国民党保住“六都”唯一的“一市”、北部最大的票仓新北市。

朱立伦的“功臣形象”奠定了在国民党接班人梯队中的一席之位。虽然人气居高不减，但朱立伦深谙韬光养晦之道，平日保持低调作风，所以“树大”却不“招风”。他善于处理人际关

系，在岛内政坛早有口碑。

岛内有民调显示，若民进党推举党主席蔡英文出战2016年大选，朱立伦是国民党内最具实力的战将。不过，“九合一”选举后，国民党声势跌至低谷，民进党气势汹汹，2016年台湾地区领导人选举对朱立伦是场苦战。

无论朱立伦最后是否参选2016年选举，最重要的是国民党不再群龙无首了。朱立伦在党内颇具声望，参选党魁应可重振蓝军士气、摆脱颓势。

## ▶国民党两岸政策将“向何处去”

朱立伦顺利当选。对于这位新主席主导下国民党的两岸政策将如何继往开来，各界多所期待。新华社记者连线采访了两岸多位学者，核心观点认为，推动两岸关系和平发展是国民党近年来坚持的政策主张，两岸关系改善发展的诸多成果亦得到普遍认同，相信朱立伦接任党主席后将保持既有方向，持续推动国共党际往来和两岸交流合作。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭：结合朱立伦以往的论述看，坚持“九二共识”、反对“台独”，主张两岸加强交流合作、共创双赢，是朱立伦在两岸关系议题上的基本观点，他对两岸关系和平发展路线是认同的。

两岸政策是国民党2008年重新执政以来的“加分项”，两岸关系和平发展的成果是受到各方、各界普遍肯定的。两岸政策是国民党未来发展的核心竞争力，可以预期，朱立伦应会继续推行，大方向不会改变。

台北大学政治经济研究中心主任郑又平：“继续执行有利于两岸关系和平发展的政策路线，是国民党在台湾后续选举中反败为胜的必然选项。”朱立伦要想带领国民党走出“九合一”选举惨败的阴霾，必须强化国民党在两岸政策上的优势，让台湾民众更加相信国民党在两岸关系议题上的积极作为能给台湾带来更大福祉。

中国社会科学院台湾研究所副所

长朱卫东：朱立伦成为党主席后，国民党总体上会继续坚持推动两岸关系和平发展的政策。因为面临2016年台湾地区领导人选举，朱立伦主导的国民党处理两岸政策议题可能相对谨慎。此外，去年岛内反服贸风波反映台湾部分民众尤其是年轻人对两岸交流合作存有疑虑，朱立伦接任国民党主席后，需要妥善予以化解，从而赢得更广大的民众的认同和支持。

台湾辅英科技大学教授苏嘉宏：从个人风格推测，朱立伦处理两岸政策议题可能更灵活、务实。同时，朱立伦兼有国民党主席和新北市长的双重身份，来往两岸比较便利，令人期待他在两岸事务上有所突破。

## 广东1万家餐饮服务单位建成“阳光厨房”

记者从广东省食品药品监督管理局获悉，目前，广东有1万家餐饮服务单位建成“阳光厨房”，实现了厨房透明化。

其中，湛江、佛山、广州、韶关等市的建设总量占全省的近50%。

据了解，“阳光厨房”是指餐饮服务单位把厨房的砖体隔墙换成透明玻璃，或者在厨房内安装摄像头并把监控画面直接显示在就餐大厅，是保障消费者知情权和监督权的一种举措。

记者在湛江、广州的一些餐饮店看到，消费者就餐时能通过大厅的监控显示器看到厨房内食品原料的清洗使用、餐具消毒保洁、食品烹制制作加工和废弃油脂回收处理等过程。

广东省食品药品监督管理局食品餐饮安全监管处处长吴有声介绍，广东省“阳光厨房”建设目前有两种模式，一是政府引导，餐饮服务单位自主自愿，完全市场化；二是

是政府给予一定的经济补贴，主要用于学校食堂的“阳光厨房”建设。

“阳光厨房”使食品监管部门的监管时段和空间得以延伸，使餐饮企业的不规范操作行为在“铁证”面前难以抵赖。

湛江市要求餐饮企业的监控录像必须保留30天，以便追溯违规行为；广州则把一些学校食堂的视频监控端口直接连到食品监管部门的后台，厨房工作人员的每个细节操作都在监管部门的“眼皮子底下”进行。

“这等于是装了‘千里眼’。”广州市食品药品监督管理局副局长庞庆宁说。监管部门对监控到的餐饮企业不规范操作行为及时通报整改，执法效率得以提高。

“‘阳光厨房’的实质是让社会公众主动参与食品安全监督，构建食品安全‘社会共治’的格局。”广东省食品药品监督管理局局长段宇飞说。

(本版稿件据新华社)